

读新规

《张家口市滑雪场所安全管理办法》明年起施行

明确权利义务 降低风险发生

本报讯(李小文)伴随着冬奥会脚步渐行渐近,越来越多的人体会到冰雪运动带来的快乐。为促进全市冰雪场所安全、健康、有序发展,扎实做好雪场的安全运行和管理工作,降低风险,避免事故的发生,保障广大滑雪爱好者、青少年安全地参与冰雪运动,近日,根据有关法律法规,张家口市结合全市实际制定了《张家口市滑雪场所安全管理办法》(以下简称“办法”),并自2019年1月1日起施行。该办法的出台,将促进张家口市滑雪场所的安全管理全面升级。

滑雪场所法定代表人对本单位的安全工作全面负责

根据办法规定,全市行政区域内向社会开放,能够满足人们训练、比赛、健身、休闲、娱乐等活动的各种滑雪场所的安全管理工作,适用本办法。市、县(区)体育行政主管部门负责滑雪场所的安全管理工作,旅游、安监、质监、市场监管、消防、卫计等行政主管部门在各自的职责范围内负责滑雪场所相关的安全管理工作。

滑雪场所法定代表人或者非法人单位的负责人对本单位的安

全工作全面负责,并作为第一责任人负责落实本单位的安管理工作。滑雪场所配备的滑雪社会体育指导员和医疗救护等人员应当具有国家有关职业资格。国家规定的特种作业人员应当经过培训,取得特种作业操作资格证书。滑雪场所的工作人员上岗时应当着工作装,并佩戴表明身份的标识,滑雪场所内的索道(缆车、吊箱、吊椅、拖牵)、魔毯、运行车辆以及滑雪用具等设施、设备不得超过其设计使用年限。

未经定期检验或者检验不合格的设备不得继续使用

根据相关规定,使用列入《特种设备目录》的设备应当依法取得使用登记证书并定期检验,未经定期检验或者检验不合格的,不得继续使用。滑雪场所的箱式索道箱体体内应当张贴救援电话和紧急情况处置说明,雪道两侧有可能发生危险的地段,应当设置安全网。安全网露出雪面的高度应当不低于2米,颜色应当醒目;安全网的网杆应当具有弹性或者用弹性材料包裹并设置在网的外侧,网杆下端埋入雪层的深度不少于0.3米。安全

网与障碍物的距离不少于1.5米。

靠近雪道的设施、设备的外围及可能有危险的地方,应当用厚度不少于0.3米的防护垫或者其他具备同等作用的弹性材料包裹。防护垫颜色应当醒目。雪地车辆(压雪车、雪地拖船、雪地摩托车等)运行时应当开启声音、灯光等警示装置,营业时间内,不得进行压雪作业。确需作业的,应当关闭作业雪道。

滑雪场所应购买公共责任险

办法规定,滑雪场所应当购买公共责任险,并提示滑雪者购买人身意外伤害险。因故需要关闭雪道的,应当在接待大厅、索道入口及雪道入口设置标识,并用围栏封闭该雪道。每日营业开始前和结束后,安全巡查人员应当对营业区域进行全面的检查并记录检查结果。滑雪期间应当每两小时至少进行一次安全巡查并记录巡查结果。滑雪场所应当对每起滑雪事故填写《滑雪事故记录表》,记录事故发生的时间、地点、原因、应对措施、处理结果、预防改进措施等内容。

在每个雪季结束后一个月内,滑雪场所应当填写本雪季的《滑雪

场所安全年度调查表》,并报县(区)体育行政主管部门。对滑雪受伤的人员,滑雪场所应当全力救治,必要时送往二级以上医院进行救治。

每个雪季对滑雪场所进行至少一次安全检查

新标准规定,有关行政主管部门应当每个雪季对滑雪场所进行至少一次安全检查,并根据滑雪者的安全投诉、发生安全事故的频率等信息决定检查的次数。安全检查人员应当将检查的时间、地点、发现的问题及处理情况形成书面记录,市、县(区)体育行政主管部门应当建立滑雪场所安全信用档案,记录检查结果、违法行为查处、滑雪者投诉等情况,并依法向社会公布。

经营高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪等高危险性体育项目的滑雪场所应当建立应急救援指挥机构,配备相应的医疗救援人员以及相应数量的紧急救援设备。紧急救援设备至少包括:对讲设备;专用雪地救护摩托车或雪地救护拖船;专用救护车;法律法规规定的其他紧急救援设备。

省水利厅召开安全生产工作

严格安全生产责任 抓好各项工作落实

本报讯(记者 刘小林)近日,省水利厅召开安全生产工作会,对全省水利系统进一步深化安全生产隐患排查大整治专项行动进行安排部署。

会议强调,各单位要进一步加强安全生产责任,不折不扣抓好各项工作落实。充分认识安全生产形势,时刻绷紧安全生产这根弦。进一步提高政治站位,强化“四个意识”,认真分析和把握水利安全生产特点规律,始终将安全生产工作牢牢抓在手上,采取更加有力的措施,确保安全生产形势持续稳定。

要深入开展大排查大

整治,坚决遏制事故发生。排查整治要覆盖所有单位所有重点领域,围绕“六查六看”要求,健全完善台账清单,加大督导检查力度,把各类事故隐患排查整改到位,坚决防止各类事故发生。要聚焦水利重点业务领域,强化安全监管落实。坚持预防为主、标本兼治,结合冬春季特点,全面加强重点领域、重要部位和场所的安全监管。同时,要狠抓安全生产责任落实,形成强大工作合力。紧紧抓住责任制落实这个关键,加快构建全员、全方位、全过程的安全生产责任体系,把责任落实到每项工作、每个岗位、每个环节。

邯郸市法制办召开专题

反馈巡察意见会议 制定整改方案 细化整改措施

本报讯(韩晓萍)近日,邯郸市法制办召开专题反馈巡察意见会议,法制办党组书记、主任于洪光出席会议并讲话。

于洪光强调,巡察工作是监督与指导,更是教育与促进,要坚持把整改落实与办党组书记主体责任结合起来,注重发挥基层党组织的战斗堡垒,推动全面从严治党向纵深发展。要以求真务实的工作态度,认真抓好整改落实,严肃对待,立行立改,逐一解决,同时抓

好结合,促进工作,真正把巡察工作的成果运用到推动全市政府法制建设工作中。

会后,法制办党组立即召开巡察整改专题会议,会议要求,认真制定整改方案、细化整改措施,逐一明确责任领导、责任处室和整改时限,有计划、有步骤地抓好落实。实行整改“销号制”,做到整改一个销号一个,做到一抓到底、务求实效,切实把整改转化为改进作风、推动工作的实际行动。

省卫生健康委部署“双随机”监督检查工作

不断加大抽查力度 进一步提升抽查质量

本报讯(记者 刘小林)近日,省卫生健康委在石家庄召开全省“双随机”监督检查工作总结会,总结今年工作,安排部署下一步工作。各市、省直管县卫生计生委(局)监督科长,监督机构分管负责人、稽查科长和信息科长,委综合监督执法局分管负责人和相关处室负责人参加会议。

会议通报了全省2018年“双随

机”抽查任务完成情况,各市汇报了“双随机”监督检查工作开展情况,还对新版的全省卫生监督信息平台操作、基础数据清理和投诉举报在线办理进行了培训。会议还对下一步全省“双随机”监督检查工作作出安排部署。

会议提出,要不断加大“双随机”监督检查力度,进一步提升随机抽查工作质量。要继续梳理补

充完善信息平台基础数据,清理执法人员名录库,监督检查的全部数据要及时上传信息平台,不得缺项、漏项。要继续坚持“四个全”工作要求,通过全面覆盖检查项目,实现一次抽查全面体检;通过全程记录检查过程,实现全程留痕和可回溯管理;通过全部公示抽查信息,加强社会信用体系建设;通过全部依法依规查处违法行为,督促

发现问题得到及时整改,提升随机抽查工作效能。要结合落实行政执法公示制度,严格按照“谁检查、谁公开”原则,将随机抽查结果全部通过官方网站向社会公开。要及时全面梳理分析随机抽查结果,深入查找不合格、不达标问题原因,对抽查发现不合格、不达标问题建立整改台账,逐一核查整改到位情况。

唐山市环保局组织专题培训

深入宣传贯彻《土壤污染防治法》

本报讯(马亚楠)为深入宣传贯彻《中华人民共和国土壤污染防治法》,提高社会各界对《土壤污染防治法》的认识,12月16日,唐山市环保局组织召开全市《土壤污染防治法》专题培训会议。

会议邀请生态环境部土壤司污染地块处处长李义进行授课。李义围绕《土壤污染防治法》制定的必要性、主要内容、相关制度等进行详细讲解。会上还发放了《土壤污染防治法律法规标准培训宣传手册》《土壤污染重点监管单位法律责任告知单》。

此次专题培训会议,市农牧局、市国土局、市住建局、市规划局、市林业局、市工信局、市审批局等相关市直部门、各县(市、区)环保分局等单位负责人,以及土壤环境重点监管企业和有关从事土壤调查活动等专业服务机构负责人300余人参加。

任丘市住建局 加大执法力度 推进在建工程质量提升

本报讯(刘洪刚)为加强全市建设工程质量暨工程监理企业监督管理,促进全市工程质量稳步提升,促进工程监理企业依法履行监理职责,近日,任丘市住建局组织专业技术人员对全市两项在建工程进行了质量巡查。

巡查过程中,检查人员对主管部门履职情况、责任单位质量安全行为、工程实体质量、工程技术资料、主要建筑材料和构配件质量等情况进行了检查;对监理单位进行检查,在检查项目监理机构设置、监理资料、质量监理、安全监理情况基础上,延伸抽查企业资质及管理情况。现场下发了工程质量巡查问题通知书,并要求责任单位限期整改完将后将处理结果即时报送。

通过工程质量巡查工作的定期开展,强化了建设单位作为第一责任人的质量责任意识,加强了建设单位对施工、监理等责任主体履约管理、质量行为管理。

新闻眼



为营造良好医疗环境,提高医生和病患法律素质,12月12日,秦皇岛市山海关区司法局工作人员来到山海关区人民医院,与医护人员联合开展了“送法进医院”法治宣传活动。活动中,工作人员和医护人员向患者赠送了普法购物袋等宣传品,并将法律服务热线电话及法律援助中心、公证处等部门的法律服务范围向患者做了详细介绍,让患者在遇到问题时,能通过法律途径解决问题,此次活动共发放宣传品300余份,受到了患者的好评。

刘芳 摄



石家庄市新华区城管局西苑城管中队队员巡查时发现,友谊北大街与新华路口附近一大型立柱式广告塔破损严重,严重影响观瞻,且广告塔审批手续早已过期。由于此广告塔地处主要交通路口,使用大型吊车势必影响交通,12月13日下午,中队请示办事处聘请了六位有专业拆除经验的工人参与拆除,同时出动执法人员和一台执法车辆进行现场督导和维护秩序。从下午1点到6点,历时5个小时,将这座中间立柱直径50厘米,广告画面呈三角形,每面宽1.2米的广告塔进行了彻底切割拆除。

本报记者 赵媛媛 摄

保定市工信局

优化环境服务民营经济

本报讯(孙昱)近日,保定市工信局将省、市促进民营经济发展的优惠政策编印成册,下发到1000多家规模以上工业企业,便于企业深入了解土地、资金、税收、人才等扶持政策。同时,该局将持续跟踪各项政策落实情况。

为促进全市民营经济健康发展,保定市工信部门多措并举优化服务。首先以市政府名义印发了《关于加快推进工业转型升级建设现代化工业体系的实施意见》《保定市“千企转型”实施方案》等文件,为企业转型升级提供政策支撑。其次深入推进《保定市中小企业“专精特新”培育

行动计划(2018-2020年)》,搭建全市专精特新产品(技术)、专精特新示范企业、隐形冠军三层金字塔式成长梯队。同时不断拓宽融资渠道,创新融资服务模式。开展政银企合作,引导金融机构加大对民营企业信贷投放;推动全市1亿元企业应急基金落地实施,帮助符合条件的困难企业解决“过桥”资金问题。为了充分满足民营、中小企业的多元化需求,保定市加快完善了“1+15+N”中小企业公共服务平台网络,实现了市枢纽平台与15个县(市、区)级综合窗口服务平台和N个产业窗口平台的互联互通。

沧州市运河区税务局

提升纳税人办税体验

本报讯(白蓉)“仅仅用了5分钟,就办结了清税业务。税务局为纳税人考虑到了方方面面,现在我们办理各项业务真的是方便了很多!”近日,沧州市王先生在运河区税务局办理清税注销业务时切身体验到了新机构的新服务。

据悉,依照国家税务总局关于优化注销流程方面的安排部署,运河区税务局迅速组织落实,及时开展内部培训,并在办税服务厅设立“清税业务”窗口,对符合条件的纳税人申请开具《清税证明》的,即时办结;若纳税人资料

携带不齐全,提供“承诺制”容缺办理,资料边补边办,有效解决了纳税人资料不齐全反复跑的问题。为提升纳税人办税体验,运河区税务局根据征期特点,提前做好应急预案和应急演练,督促落实好“最多跑一次”清单等办税便利化措施,快速回应纳税人办税需求;同时,开展“新机构、新服务、新形象”服务提升专项活动,结合实际,组织税企恳谈会,开展问需走访、举办“纳税人开放日”等活动,最大限度拉近征纳距离,最大程度回应纳税人办税需求。